

《赤热》揭秘中国半导体迭变 《梦想城》聚焦大数据领域创新

电视剧《梦想城》海报。

两部硬核科创剧 荧屏热播

以半导体行业为背景的商战创业剧《赤热》近日登陆央视八套，作为首部聚焦芯片行业的电视剧，《赤热》揭秘中国半导体20年迭变，用全新视角诠释了中国科创人的赤子之心与奋斗人生。此外，聚焦数字科技的都市剧《梦想城》正在央视一套热播，两部科创赤子逐梦科技强国的新剧掀起了硬核科创题材的荧屏播出热潮。

取材真实案例 聚焦芯片制造

《赤热》改编自虞璐琳长篇小说《月光密码》，讲述了在国家相关政策的推动下，一群顶尖人才响应归国热潮，从无到有开始摸索，不断完善自研技术，推动中国高水平科技自立自强的奋斗故事。编剧虞璐琳为打磨剧本，曾深度采访上百位集成电路行业人士，收集大量专业素材，并将之凝练为通俗易懂的语言与感人至深的情感。

《赤热》是围绕科技强国思想创作出的科研行业类型之作，剧情围绕高精尖芯片科研产业展开一代青年创业故事。故事开启于中国与世界接轨的千禧年前，高知科研年轻人张海潮（黄晓明饰）、黎东升（张超饰）与几位同窗出国深造后开启了创业之路。妻子黄林希（王鸥饰）与张海潮携手共在商海博弈，共同抵御残酷激烈的商战竞争，面对资本的围追堵截，张海潮与黎东升攻克种种技术难题，虽然过程中分道扬镳，但最终携手以赤子之心奔赴热爱。

《赤热》的剧名表达了国家一流科研技术人才“以赤子之心奔赴家国热爱”，这份热爱既是在时代

↓商战创业剧《赤热》剧照。

机遇下想要实现自我价值的渴望，也是将个人命运融入时代机遇，从自强奔赴国强，为推动并创建尖端技术领域中国标准而奋斗的信仰。

黄晓明再演创业学子 找回激情和勇气

《赤热》故事开篇采用倒叙方式，将个人成长融入时代叙事，从主角人物的学生时代，回溯了科创热潮的燃情历程。剧情聚焦科技、创业、商战三个关键词，故事流畅节奏紧密，群像塑造立体丰满，几组人物关系悬念迭起，跌宕起伏地呈现了以张海潮为代表的爱国科创人坚守内心热爱的精彩故事。

这是黄晓明继《中国合伙人》之后再演创业剧，46岁的黄晓明饰演20多岁的清华学子依旧不出戏。总制片人崔陆萌曾表示，希望通过这样一部剧，让大家可以重新找到年轻的感觉，找到那份激情和勇气。黄晓明开篇阶段的演绎把握了时代背景与行业特色，呈现出一个朝气蓬勃燃烧自己创造奇迹的科技狂人形象。

除了集结黄晓明、王鸥、张超、施诗、李治廷、李传缨、令卓、曾美慧孜、黄才伦等实力派演员之外，电视剧《赤热》还聚集了一众实力过硬的幕后主创，导演李骏对于故事节奏把控独到。不过，《赤热》在开篇阶段的收视并不稳定，说明在如何打破专业门槛这一题材创作难点上，仍需继续寻找更有效的叙述方式。

既有硬核科创 也有浪漫爱情

由杨烁、蒋欣主演的《梦想城》聚焦数字科技，讲述了新生代年轻科技人员站在世界数字科技前沿，捍卫中国数字技术知识产权的故事。塑造了在大数据领域创新创业的新时代青年群像，着力展现当下年轻

↓商战创业剧《赤热》海报。

赤热



↑电视剧《梦想城》剧照。

人从追求个人梦想，到强国有我，再到自觉奋斗的家国情怀。

剧中，罗承宇（杨烁饰）率自己的数字开发团队，经风历雨，科技报国、创业图强，在大数据领域追梦、筑梦、圆梦。而以齐东方（成泰燊饰）为代表的改革者们在推动数字经济发展等领域改革创新的同时，竭力为创业者遮风挡雨，呵护年轻人追梦成长。

《梦想城》融国际风云、个人成长、浪漫爱情和满满家国情怀为一炉，鲜活呈现年轻科技人员自主创业、追梦成长、爱恨悲欢的青春实录和人生历程。该剧的创作灵感也是来自于信息行业跨国界的真实事件，剧本历经主创团队5年打磨，剧中一代科创人历经风雨，从迷茫挣扎走向觉醒、奋发图强的创业传奇见证了时代变迁，演绎出个人命运和国家命运的同频共振。

综合北京晚报、央视网

